

ПОЛИТИКА

Тактическая феерия и стратегическое фиаско

Неожиданно резвая пророссийская гуманитарная политика Виктора Януковича к концу первой символической даты его правления – 100 дней – постепенно сменилась диаметрально противоположным вектором.



Если события с назначением Дмитрия Табачника на пост министра науки и образования Украины, а затем и «харьковские договоренности», которые произошли в самые первые недели правления Януковича, вызвали буквально шок на Западе (в том числе, и на западной Украине) и приятное удивление у восточно-украинского избирателя (по правде говоря, многие эксперты ожидали от Януковича больше «кучмовской» модели поведения), то последующие месяцы стали характеризоваться постепенным, и даже не сколько демонстративно поспешным, отказом от «объятий Москвы». Кремлю не удалось наскоком подписать ряд принципиальных экономических договоров, завис вопрос с будущим ГТС, Киев (буквально, через рупор «традиционных» союзников Москвы – коммунистов) отказывается от вступления в Таможенный союз, а сама Украина по-прежнему своим базовым вектором развития провозглашает вступление в ЕС.

К тому же, внутренняя политика Виктора Януковича также начина-

ет постепенно трансформироваться в сторону налаживания диалога с западно-украинским избирателем, особенно четко это проявляется накануне местных выборов. Во-первых, был дан четкий сигнал, что Украина отказывается от любых дискуссий о своей вероятной федерализации, в частности, в послании Президента Януковича к народу прозвучало демонстративное слово «республика». Во-вторых, Киев начинает в софистской манере перекручивать определение «официальный статус русского языка», пытаясь перетянуть его в русло «языка приоритетного развития». Таким образом, русский язык на Украине пытаются определять как «язык международного общения» (например, наряду с английским), но именно через такие передергивания у русского языка отбирается какой-либо юридически закрепленный статус. В-третьих, Янукович до сих пор не решил болезненный вопрос с «героями Украины» Шухевичем и Бандерой, хотя решение донецкого суд развязало Президенту все руки. Наконец, на Украине до сих пор не от-

менено обязательное дублирование всех зарубежных фильмов на украинский язык, что вообще не требует от Януковича каких-либо юридических или организационных усилий. Все это говорит о том, что на решения Януковича оказывает давление определенное необандеровское лобби, которое действует не только напрямую, но и через бизнес-группы (в частности, группу Ахметова-Колесникова), которые недовольны резким проникновением российского капитала на украинский рынок. Вызывает некоторые вопросы и кадровые пертурбации в коалиции, речь идет, в частности, о возглавившем комитет по нацпроектам откровенном бандеровце и родоначальнике «Поры» Владиславе Касьякове. Понятно, что к регионалам Касьякова привели вполне осозаемые материальные интересы, но и ПР одновременно с Виктором Януковичем дает западному избирателю весьма четкие сигналы о том, что «восточный вектор» у новой власти имеет альтернативы.

В целом, Партия регионов сейчас делает грандиозную ошибку, которая в относительно недалеком будущем мо-

жет привести к ломпенизации этой политической силы (приблизительно такие процессы сейчас происходят с другим мета-гигантом – БЮТ). Регионалы выбрали стратегию на максимальный охват всех электоральных групп страны, в том числе Центра и Запада Украины. По сути, из ПР сегодня лепится аналог «Единой России», но такая стратегия в рамках Украины совершенно беспersпективна. В России, в отличие от Украины, нет явного цивилизационного раскола, который делил бы страну пополам в языковом, религиозном и ментальном отношении. Многочисленные народы, проживающие на территории РФ локализованы в статусно-территориальных образованиях, притом, что доминирующим этносом в стране остаются русские. Отсюда и возможны общенациональные политические проекты вроде «Единой России», которые в зависимости от конъюнктурных условий действуют с разной степенью эффективности. Ситуация же с Украиной кардинально иная и в мировом аналоге она максимально приближена к Бельгии. За двадцать лет существования независимой Украины, в стране ни разу не функционировала сколько-нибудь серьезная политическая сила, которая реально бы объединяла избирателя Востока и Запада. Именно умелая мобилизация своего регионального избирателя позволяла приходить к власти противоборствующим сторонам: от Кравчука – Кучмы, до Ющенко – Януковича и Януковича – Тимошенко.

Сейчас же ПР всеми силами пытается вытеснить из своих союзников наиболее радикально настроенных коммунистов, преследуя цели:

А) Окончательно «подмять» под себя весь Восток страны и

СОБЫТИЯ

Экс министр Данилишин ударился в бега

У правоохранительных органов есть много данных, подтверждающих, что экс-министр экономики Богдан ДАНИЛИШИН находится за границей.

Как передает корреспондент УНИАН, об этом заявил министр внутренних дел Украины Анатолий МОГИЛЕВ на брифинге.

«Много было данных о том, что он уехал за границу, поэтому в зависимости от того, где он будет, там и будем его искать, если будут официальные документы на его розыск», - сказал А.МОГИЛЕВ. Он также добавил, что как только в Министерство внутренних дел поступят официальные документы на розыск Б.ДАНИЛИШИНА, милиция сразу же приступит к его поискам.

Как сообщал УНИАН, против Б.ДАНИЛИШИНА возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 364 - злоупотребление служебным положением, которое повлекло тяжкие последствия - по факту причинения им убытков государству на сумму 4,5 млн. грн. при согласовании ГП «МА «Борисполь» применения процедуры закупки у одного участника.

Некоторые СМИ со ссылкой на источники в ГПУ сообщали, что Б.ДАНИЛИШИН скрывается в Германии, куда он выехал за день до возбуждения уголовного дела.

Между тем в Федеральной полиции Германии заявили, что не имеют информации о том, что бывший министр экономики Украины Б.ДАНИЛИШИН якобы находится на территории ФРГ.

По данным ГПУ, 11 августа Печерский районный суд Киева по представлению Генеральной прокуратуры Украины дал согласие на розыск и доставку Б.ДАНИЛИШИНА на судебное заседание для избрания ему меры пресечения.

10 августа органы прокуратуры объявили Б.ДАНИЛИШИНА в государственный, межгосударственный и международный розыски в связи с тем, что после возбуждения в отношении него уголовного дела он не появлялся на допросы к следователю прокуратуры

Игорь Лесев